	Економіка підприємства	2015




І. Розпізнайте, яку економічну категорію характеризують наведені нижче визначення. Обґрунтуйте свою відповідь.
Зашифрованими економічними категоріями є:

1- валовий оборот;
2- валової продукції;
3- виробничі оборотні фонди;
4- валовий дохід;
5- контракт;
6- основні фонди;
7- основні засоби;
8- собівартість;
9- реальний прибуток;
10- чистий прибуток;

А - особлива форма трудового договору між найманим працівником і власником підприємства або їх уповноваженим органом.
Б - засоби праці, що беруть участь у виробництві тривалий час, не змінюють своєї речовинної форми і переносять свою вартість на щойно виготовлений продукт частинами, по мірі їх зносу (шляхом амортизаційних відрахувань).
В – матеріальні активи, які підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або операційного циклу, якщо він довший за рік).
Г – предмети праці, які споживаються протягом одного виробничого циклу і повністю переносять свою вартість на виготовлену продукцію.
Д - грошовий вираз витрат на виробництво та реалізацію продукції.
Е - сукупна вартість валового випуску всіх видів продукції незалежно від того, використовуються вони в переробці на тому ж підприємстві чи призначені для відпуску споживачам, а також вартість робіт промислового характеру і послуг, наданих споживачам і власним цехам.
Ж - вартість готових виробів і напівфабрикатів (виготовлених як з власної сировини, так і з матеріалів замовників) з урахуванням встановлених на них виробничих цін.
З – загальна сума доходу підприємства від усіх видів діяльності, отриманого (нарахованого) протягом звітного періоду в грошовій, матеріальній або нематеріальній формах. 
К –  прибуток, що залишається в розпорядженні підприємства після сплати податку на прибуток та інших податків, обов'язкових платежів і зборів, сплачуваних за рахунок прибутку.
Л – це номінальний прибуток, перерахований з огляду на інфляцію (характеризує кінцевий результат діяльності підприємства).








Дайте відповідь на наступні тестові запитання:

1. Процес встановлення норм витрат робочого часу в конкретних організаційно-технічних умовах виробництва це -:
А. - технічне нормування праці;
Б - норма часу;
В - норма часу обслуговування;
Г - норма обслуговування;
Д - норма виробітку.

2. Які з наведених нижче норм відносять до ненормованого часу?
А. -  час, відведений на виробництво одиниці продукції чи виконання визначеної роботи (у годинах, хвилинах тощо);.
Б. -  кількість одиниць устаткування, виробничих площ тощо, обслуговуваних одним чи групою робітників;
В. - необхідний час на обслуговування одиниці;
устаткування протягом визначеного календарного періоду (однієї зміни, місяця тощо);
Г. - час, який виникає внаслідок різних технічних і організаційних неполадок і не входить до норм праці;
Д. - передбачуваний час, необхідний для виконання конкретної операції, роботи.

3. Кількість працівників, установлена для обслуговування об'єкта чи виконання визначеного обсягу робіт, це -:
А.- норма обслуговування;
Б. - норма чисельності;
В. - норма часу обслуговування;
Г.- норма часу:
Д.- технічне нормування праці.

4. Холдинг як специфічна організаційна форма об'єднання підприємницьких
структур характеризується такими рисами:
а) безпосередньо не займається виробничо-господарською діяльністю;
б) фінансові кошти спрямовує на придбання контрольного пакета акцій інших
суб'єктів підприємництва;
в) тимчасово об'єднує промисловий і банківський капітал для реалізації певної
підприємницької ідеї;
г) здійснює контроль за діяльністю дочірніх підприємств;
д) правильна відповідь відсутня.


5.Кількість працівників облікового складу на визначену дату з урахуванням
прийнятих і вибулих протягом певного періоду працівників є…
а) штатною чисельністю працівників;
б) явочною чисельністю працівників;
в) середньосписочною чисельністю працівників;
г) обліковим штатом працівників;
д). загальних працівників. 

6. Хто з провідних теоретиків наукового світу визначив підприємництво як раціональну комбінацію факторів виробництва в конкретному ринковому просторі,
а підприємця – як спеціаліста, що організує людей в межах виробничої одиниці, постійно знаходиться в центрі процесу виробництва і розподілу, в основі діяльності якого лежить здатність ефективно організувати виробництво і збут продукції?
а) Ж.-Б.Сей;
б) Й.Шумпетер;
в) М.Вебер;
г) Дж.М.Кейнс;
д) П.Друкер.

7. Яке з наведених нижче тверджень розкриває зміст ціноутворення?
а) діяльність, яка призводить до змін розміру та складу власного та позичкового капіталу підприємства;
б) механізм розрахунку вартості виготовленої продукції (товарі, робіт, послуг);
в) процес обґрунтування, затвердження та перегляду цін і тарифів, визначення їх рівня,співвідношення та структури;
г) відображення споживчої вартості (корисності) товару;
д) грошовий вираз вартості виготовленої продукції.

8. Яке з наведених нижче тверджень розкриває зміст процесу інвестування?
а) вкладення коштів у цінні папери;
б) вкладення коштів в поточні витрати;
в) виробничі капітальні вкладення;
г) придбання векселів, емітованих іншими підприємствами;
д) вкладення в статутний капітал дочірніх фірм;

9. Інноваційною діяльністю визнають:
а) здійснення успішного підприємництва чи окремих бізнес-процесів вітчизняними підприємствами за допомогою розробки і впровадження новацій в процеси виробництва, управління, планування господарської діяльності тощо; б) впровадження результатів науково-технічного прогресу (НТП) у виробничі процеси конкретного підприємства;
в) діяльність учасників господарських відносин, що здійснюється на основі реалізації інвестицій з метою виконання довгострокових науково-технічних програм з тривалими строками окупності витрат і впровадження нових науково-технічних досягнень у виробництво та інші сфери суспільного життя;
г) процес, який включає комплекс робіт, починаючи від зародження інноваційних ідей, здійснення фундаментальних досліджень до прикладних досліджень і конструкторських розробок.
д) всі наведені вище відповіді розкривають зміст інноваційної діяльності.
10. З яких етапів складається процедура ABC-методу?
а) аналіз бізнес-процесу виробництва продукції;
б) визначення операційних центрів;
в) відстеження витрат за операційними центрами;
г) вибір провідників (носіїв) витрат;
д) процедура ABC-методу включає всі визначені етапи.



Тестові практичні завдання з обов’язковим поясненням до кожного тесту.

1. На початок звітного року вартість основних фондів становила 1207тис.грн. У вересні буде введено в дію нове обладнання вартістю 210 тис. грн., а в листопаді  - виведено з експлуатації основні фонди вартістю 62 тис. грн. Обчислити середньорічну вартість основні фондів для звітного року.
а)1255,8
б) 1238,1
в) 1266,667
г) 1239,881
д) 1271,331

2. У звітному році підприємство реалізувало товарної продукції на суму 480 тис. грн. (без урахування ПДВ). Рентабельність реалізованої продукції становила 20 %. Яким має бути обсяг реалізованої продукції у наступному році, якщо підприємство намагається досягти рентабельності у 25 % за умови незмінної величини собівартості продукції.
а) 530 тис.грн
б) 495 тис.грн.
в) 510 тис.грн
г) 500 тис. грн.
д) 618 тис.грн.

3. У звітному році підприємство мало такі результати роботи. Вироблено й реалізовано 26,5 тис. одиниць продукції, постійні витрати становили 260 тис. грн., а питомі змінні — 25 грн. Обсяг реалізованої продукції становив 927,5 тис. грн. Визначити, в якій зоні (прибутковості чи збитковості) працювало підприємство у звітному році.
а) 52 тис. одиниць (не прибутково)
б) 26 тис. одиниць (прибутково).
в) 24 тис. одиниць (прибутково)
г) 37 тис. одиниць (не прибутково)
д) 31 тис. одиниць (не прибутково).

4. Робітник-наладник 2-го розряду за місяць відпрацював 23 робочі зміни тривалістю 8 год кожна. Годинна тарифна ставка 2-го розряду становить 15,55 грн. Основні робітники, яких він обслуговував, виконали виробниче завдання місяця на 110 %. Нарахувати місячну заробітну плату робітнику-наладнику 2-го розряду за непрямою відрядною формою оплати праці.
а) 3137,20 грн.
б) 2238,10 грн.
в) 3266,66 грн.
г) 4239,81 грн.
д) 2171,31 грн.

5. У цеху підприємства завдяки застосуванню нових інструментів заплановано на наступний рік знизити норми часу на виготовлення одиниці продукції на 5 %. Виробіток на одного працюючого в базовому році у вартісному вираженні становив 36500 грн. Визначити відсоток зростання виробітку та річний виробіток на одного працюючого у розрахунковому році.
а) 5,58%,  35678 грн.
б) 1,23%,  81456 грн.
в) 6,1%,  26666 грн.
г) 12%,  39881 грн.
д) 5,26 %,  38420 грн.

6. Встановити розцінку на виготовлення металовиробу за даними: 
операція – ливарна; розряд – 3; годинна тарифна ставка, грн. - 9,6; норма часу, хв. – 15;
операція – токарна; розряд – 5; годинна тарифна ставка, грн. – 14,08; норма часу, хв. – 12,8;
операція – фрезерування; розряд – 5; годинна тарифна ставка, грн. - 14,08; норма часу, хв. – 10,6;
операція – зварювальна; розряд – 6; годинна тарифна ставка, грн. - 16,0; норма часу, хв. – 8,2;
операція – шліфувальна; розряд – 4; годинна тарифна ставка, грн. - 11,78; норма часу, хв. – 20. Умови праці нормальні.
а) 14,29 грн.
б) 15,41 грн.
в) 32,66 грн.
г) 23,81 грн.
д) 17,31 грн.

7. Розрахувати середньооблікову кількість працюючих у фірмі за січень, якщо вона розпочала свою діяльність з 10 січня і її штат складався з 85 осіб. З 17 січня на роботу було прийнято ще 5 працівників.
а) 31 особа
б) 61 особа.
в) 63 особи.
г) 81 особа.
д) 65 особи

8. Підприємство купує в іноземної фірми партію сировини, митна вартість якої становить 200 тис. грн., митні збори — 8 тис. грн., ввізне мито — 28 тис. грн., сума акцизного збору — 75 тис. грн. Визначити суму податку на додану вартість, яку сплатить підприємство до державного бюджету.
а) 53,0 тис.грн
б) 49,5 тис.грн.
в) 51,0 тис.грн
г) 62,2 тис. грн.
д) 61,8 тис.грн.

9. За звітний рік підприємство виробило основної продукції на суму 350 тис. грн., а також напівфабрикатів на суму 40 тис. грн (з них 80 % для власного використання, решту — для продажу), надало населенню послуг промислового характеру на суму 25 тис. грн. Залишки незавершеного виробництва на кінець року зросли на 8 тис. грн., залишки готової продукції на складі на початок року становили 10 тис. грн., на кінець року — 5 тис. грн. Визначити обсяг товарної, валової і реалізованої продукції підприємства за звітний рік.
а) 530 тис. грн.;286 тис. грн.; 583 тис. грн.
б) 383 тис. грн.; 423 тис. грн.; 388 тис. грн.
в) 351,0 тис. грн.; 469 тис. грн.; 356,2 тис. грн.
г) 622 тис. грн.; 489 тис. грн.;611,8 тис. грн.
д) 311,5 тис. грн.; 499 тис. грн.;4 316,8 тис. грн.

10. Роздрібна ціна золотої обручки, яка є підакцизним товаром, становить 780 грн. в тому числі ПДВ. Торговельна надбавка до відпускної ціни 60 грн. Ставка акцизного збору 55%, ПДВ = 20%. Яка сума прибутку була закладена у ціну виробу, якщо його собівартість дорівнювала 380 грн.? Яка рентабельність даного виробу?
[bookmark: _GoBack]а) 153 хв.
б) 49 хв 
в) 151 хв
г) 135хв.
д) 61 хв.
